

冷空气来换季“冷劲”还在继续

19日早晨仅5℃

本报讯(融媒体首席记者 陈瑜) 上周,蚌埠还暖得不像深秋,刚过去的周末,冷空气已经扭转冷暖格局。一股强冷空气在11月16日携风带雨抵达我市,17日起,冷暖大反转,最低气温降至个位数。

11月15日起至18日,一股强冷空气携雨雪、降温、大风席卷我国中东部大部地区,各地气温将普遍下跌6—10℃,局地超14℃,并且会大面积创立秋后新低。

就蚌埠而言,11月16日最低气温还在16.9℃,冷空气登场后我市最低气温立刻降至9.6℃,降温迅猛如同天换季。11月17日起,我市最低气温降至9℃以下,最高气温也仅有13℃上下,与上周的20+℃的气温对比强烈,再加上阴雨潮湿的环境,湿冷感更强。很多人的棉服、大衣等厚衣服已经登场了。

周末,大家已经在阴雨中领教了冷空气的实力,而这股冷劲还不算结束。接下来雨水还会继续至11月18日,气温也会进一步下降。11月17日当天,我市还有9—14℃,周一小雨继续,气温8—12℃。11月19日开始,天气转为多云,当天气温5—14℃,之后天气转为晴朗模式,白天气温有所上升,达到16—17℃,但早晚气温更低,只有5℃左右,由秋到冬的过渡期,冬季的特征会越来越明显。

安徽省徽京剧院牵手蚌埠医科大学 校地共建戏曲传习基地



演出现场。

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 连俊杰 文/图)非物质文化遗产是将优秀的文化世代相传,而卫调花鼓戏是极具艺术价值和文化遗产价值的传统戏剧,为了让更多的年轻人认识、了解、传承非物质文化遗产,近日,安徽省徽京剧院、蚌埠医科大学校地共建戏曲传习基地并举行了正式挂牌仪式。

卫调花鼓戏起源于蚌埠市长淮古镇,与花鼓灯、凤阳花鼓,并称为“淮河三花”。卫调花鼓戏是省级非遗项目,被列为中国戏曲濒危剧种。近年来,蚌埠医科大学卫调花鼓戏传习基地一直致力于卫调花鼓戏抢救性挖掘和创

新性传承,多维度、多方位地服务学校人才培养目标、传统文化传承,并根据时代审美和大众品味,创作了《琵琶记》《三打苏凤英》《赛娥冤》《香油计》《小姑贤》《锁麟囊》等一系列卫调花鼓戏剧目,多次登上国家级、省级舞台并获大奖。

戏曲是中华文化的瑰宝,天下戏曲是一家。戏曲传习基地挂牌后,双方将以此为契机不断深化校地交流和合作,继续深入挖掘戏曲文化的价值内涵,不断更新内容、创新形式,提高戏曲人才培养质量,推动戏曲艺术薪火相传,使戏曲文化在新时代活起来、传下去,焕发新光彩。

“企校联动·绿茵逐梦” 五人制足球联赛开赛



开幕式现场。

本报讯(融媒体记者 何磊 文/图)11月16日下午,“企校联动·绿茵逐梦”五人制足球联赛开幕式及首场比赛在天桥写字楼沁雅足球运动场举行。

开幕式上,主办方蚌埠汇金置业有限公司党支部书记、执行董事陈明志表示,沁雅足球运动场是蚌埠汇金置业有限公司联合蚌埠汇金商贸有限公司共同打造,旨在积极贯彻落实关于加快全民健身场地设施统筹建设,鼓励和吸引社会力量投资建设运营

体育设施的一项重大举措。此举不仅为天桥花园社区居民提供了优质的健身场地及设施,同时也为助力淮南路商圈振兴繁荣贡献力量。开幕式后,张公山三小代表队与戴湖小学代表队进行了揭幕战。

据悉,此次联赛由沁雅印象湖畔置业有限公司、蚌埠汇金置业有限公司联合蚌埠汇金商贸有限公司共同打造,旨在积极贯彻落实关于加快全民健身场地设施统筹建设,鼓励和吸引社会力量投资建设运营

开展环保志愿服务 共建文明生态家园

本报讯(张敬仁)今年以来,五河县新集镇加强志愿服务队伍建设,建立生态环境志愿服务长效机制,在14个村居持续推进“开展环保志愿服务 共建文明生态家园”系列活动,不断改善村居环境质量,提升全镇生态环境治理水平。

成立生态环境保护专班和村居环保志愿者队伍,开展内容丰富、形式多样的环保知识宣传活动,增强村民生态环保意识和参与感,推动环保理念深入人心。环保志愿者们走上街头,结

合反诈电信诈骗、平安建设、小区环境治理等工作开展环保宣传活动,通过现场问答、悬挂标语、发放生态环境知识彩页及环保小手册等形式,向群众宣传生态环境知识、绿色发展理念和污染防治法律法规等,提高公众环境保护意识。同时,环保志愿者们还走进超市、饭店、农贸市场等场所,排查是否存在生产、文明创建工作,实地查看是否存在乱倒垃圾等行为,引导广大群众从身边小事做起,将保护环境的热情转化为实际行动。

龙子湖区社区党群服务中心大“变身”——

打造“开放共享大厅”聚人气暖人心

走基层·为民办实事实

蚌埠日报 社区民情工作站

蚌埠融媒体中心记者 何沛 通讯员 石蕾 文/图

温馨舒适的氛围、丰富多样的功能、高颜值的设计,每天都吸引不少居民聚集……龙子湖区下辖的建新社区、光明社区、曙光社区等7个社区先后建设了“开放共享式”社区党群服务中心,整合党建、政务、文化、社会服务等资源,将过去党员群众组织活动的场地改造成为一个开放共享的空间,做优基层“微治理”“微服务”“微事务”。

健全功能拓视野

“我们老百姓不仅能在这里学习党建业务知识,还可以交流研讨,各种类型的活动都可以开展,真不错。”居民王女士对曙光社区开放共享服务大厅赞不绝口。

为持续完善党支部组织生活共享阵地体系功能,精准对接党员群众多样化、差异化、个性化需求,龙子湖区聚焦需求,整合资源,开展形式多样的区域服务。

在建新社区党群服务中心,记者看到,这里已经打破了“柜台式”传统服务模式,取消前台区位空间布局,改为宽敞、无遮挡的开放式接待大厅,建设吧台式一对一接待办理,流程公开。

“我们利用居民在这里的休闲时间进行议事协商,引导大家说心声、解心结。”建新社区书记于红表示,不仅如此,社区党群服务中心还设置志愿服务驿站,为到访的居民和新业态群体提供

休息、学习、咨询等9项便利服务。

据介绍,龙子湖区社区党群服务中心建设提升工程计划投资200万元,目前光明社区、工农社区、建新社区、绿地社区、海亮社区、和煦社区、曙光社区7个试点社区项目已经改造完成。“开放共享式”社区党群服务中心项目结合深化“八有八建”建设,本着“社区去行政化”原则,坚持共享共用,把原社区党群服务中心的党建工作、受理事项、议事协商、矛盾调解、志愿服务、文体活动等系列活动室有机融入社区场所的共享空间,通过兼具党员学习教育、文化互动、阅读体验等开放共享区域,为居民提供政务、教育、为老、生活、文体、议事等功能,为党组织领导基层治理、联系服务党员群众提供阵地保障和实体支撑,把社区办公90%的空间面积向群众开放,塑造“心中有党、亲邻社区”的人气聚集地。

探索社区服务“新机制”

在光明社区,多名网格员围在一起讨论如何更好服务社区群众;健康驿站里,几位居民群众在测量血压……各社区党群服务中心致力于使群众幸福感、参与感提档升级,打通宣传群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

“一个社区动辄上百户居民,但往往只有几名社区干部,精细化服务难免力不从心。对此,龙子湖区7个试点社区积极引导无职党员与在职党员参与社区治理,根据各自能力特长,谋划开展形式多样的志愿活动。”龙子湖区委社会工作部部长吴学民说。



解放街道建新社区大厅改造前后对比。



东升街道曙光社区大厅改造前后对比。

在曙光社区开放共享式社区党群服务中心活动室,社区老人们经常聚在一起写书法、喝茶下棋、交流养生心得,真正实现了一室多用,极大地丰富了老年人的精神生活。“曙光社区创新打造龙子湖区首家开放共享式社区党群服务中心,划分全科社工区、邻里会客区、协商议事区、居民休闲区等功能区域。”曙光社区书记石雨倩表示,针对老龄群体,曙光社区积极拓展银发服务,为老年人打造了一个集多功能于一体的活动室。在这里,我们定期举办健康讲座,让老年人了解养生知识。每周四,还定期为居民提供爱心义诊服务,让老年人在家门口就能享受到专业的健康服务。社区还积极与蚌埠市老年大学合作,每周二、周六借用社区场地开展合唱活动。通过这些贴心的服务,曙光社区让老年人真正实现了“老有所为、老有所乐、老有所安”,让他们在晚年生活中感受到了来自社区的温暖与关怀。

与百姓日常生活联系最密切的小事,不再仅仅等待各职能部门解决,在社区党组织的带领下,“未稍治理”大文章成为邻里互助、社会参与的协奏曲。

“秉承‘党建引领、空间共享、服务多元’理念,龙子湖区7个试点社区把准新港湾、党群服务站、工会驿站融入‘开放共享式’社区党群服务中心之中,以党建带群建,发挥工会、共青团、妇联等群团组织资源,推动阵地共建、活动联办,进一步提升服务质效,形成共建共治‘一盘棋’。”吴学民表示,接下来,龙子湖区将继续推进“开放共享式”社区党群服务中心建设,在功能上继续完善充实,真正成为党的政策宣讲、服务群众、议事协商、志愿服务、文化活动主要场景;推行“全科社工+N”模式,服务上继续多元多单,提供更多的精准暖心服务;及时对项目建设进行总结,在条件成熟村居,适时推广,逐年改造。

政策面对面 服务零距离

蚌埠举办社保服务进万家活动



社保服务进万家活动。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李静 文/图)11月15日上午,按照人社部、省人社厅统一部署,蚌埠9个县(区)人社部门统一启动“社保服务进万家”活动,今年的活动主题是“政策面对面,服务零距离”。

在主会场——蚌山区万达广场,数位市民正在咨询养老金测算、社保征缴等问题。人社部门还联合部分商业银行,现场进行社保卡咨询和办理。除主会场外,各县区也围绕参保登记、资格认证、养老保险待遇测算、失业保险待遇领取、工伤预防、个人养老金、社保卡办理和使用、社银一体化服务等内容,开展了形式多样、各具特色的宣传服务活动。

活动现场,针对群众关心关注的社保问题,工作人员“面对面”解答、“点对点”释疑,拉近了广大群众和社保政策的距离,将社保高频服务事项讲得清楚、理得明白,让社保政策“零距离”深入人心。

据了解,除了15日的线下集中宣传,“社保服务进万家”活动中,人社部门还将持续开展“四进两送”(“进社区、进乡村、进企业、进校园、送政策送服务”),分类梳理社会保险政策,把企业、群众最关注的政策需求作为解读、宣传重点,针对社区、乡村、企业、校园不同群体,通过面对面的方式,为群众现场答疑解惑。



主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

爱的抱抱!

市中心医院开展“袋鼠式”护理

乳喂养、减轻母亲的焦虑抑郁情绪,增强养育信心,促进母婴依赖。在蚌埠市中心医院新生儿病区,一个胎龄31+2周,出生体重仅为1.11kg的超早产小宝宝,历经呼吸衰竭、喂养不耐受、感染等重重难关,终于在入院第52天病情渐趋平稳。经评估,医护人员决定对宝宝进行“袋鼠式”护理,让宝宝更快地康复,同时缓解父母的焦虑心情。

病房内,身穿隔离服的宝妈紧张地等候,第一眼看到孩子就红了眼眶,甚至不敢接过护士手中的孩子。“我太紧张了,这么多天第一次见到宝宝,他太小了,我不敢抱。”护士扶着宝妈坐在躺椅上,找到一个舒适的姿势后安慰说:“慢慢来,我们会帮你的,宝宝今天

见到你,他也很开心。”护士先帮助宝妈解开衣襟,再将宝宝轻轻直立放在母亲胸前,头微微侧倾,指导宝妈一手稳稳托住宝宝的臀背,另一手细心调整姿势,使宝宝更为舒适,最后以小毯轻覆其背,暖意融融。护士又对宝妈说:“我会用早教机放点轻音乐,你也可以和宝贝说说话,聊聊天,一会他饿了我们再教你怎么喂奶。”这时,已经适应抱孩子的宝妈说:“好的,好的,他真的比我想象中还小,刚才我还不忍心抱,现在我能感觉到他的心跳了。”护士又说:“宝宝现在生命体征已经平稳了,这两天让你来做袋鼠式护理,就是为了能够教你怎么喂养以及护理方法,等你学会了就可以放心接他回家。”宝妈:“真是太感谢了,你们这么

细致的照顾,我特别放心。小宝,你听到了吗,很快你就能回家了。这两天你要乖乖听护士阿姨们的话,多吃点长胖胖……”早教机中流淌着舒缓旋律,母亲温柔细语,与宝宝低语呢喃。在这“袋鼠式”护理的怀抱中,宝宝聆听着母亲的心跳与呼吸,感受着无尽的温暖与安心。与此同时,医护人员全程守护,密切关注宝宝的生命体征与整体状况,确保这份温情护理的安全与实效。

蚌埠市中心医院新生儿病区开展的“袋鼠式”护理是一项既专业又温暖的护理照护服务,为每一个提前降临的小天使点亮希望之光,让他们跨越重重难关,感受来自世界的温暖与爱意。



11月13日,红旗社区新时代文明实践站联合安徽财经大学青年志愿者协会共同开展了以

“消防安全手挽手 齐心协力筑防线”为主题的消防安全月活动。方春龙 摄



近日,蚌山区湖滨社区中心南湖社区新时代文明实践站组织开展“便民服务进社区 幸福15

暖心”活动,让居民在家门口享受到多项便利服务。王红 摄



近日,胜利街道建筑一村社区新时代文明实践站举办了一场冬季中医养生保健知识讲座,特别邀

请经验丰富的退休老中医吴老师,为居民们带来了一场深入浅出的健康知识分享。魏思圆 摄